

# 习近平将出席二十国集团领导人第十六次峰会

新华社北京10月29日电 外交部发言人华春莹29日宣布：应意大利共和国总理德拉吉邀请，国家主席习近平将在北京以视频方式出席10月30日至31日举行的二十国集团领导人第十六次峰会并发表重要讲话。

# 上海11月1日起全面启动新冠病毒疫苗加强免疫接种

新华社上海10月29日电(记者龚雯)上海市疫情防控工作领导小组办公室29日发布信息，根据国务院联防联控机制工作部署，上海将于2021年11月1日起全面启动新冠病毒疫苗加强免疫接种。此次新冠病毒疫苗加强免疫接种的对象是：全程接种国药集团北京生物制品研究所有限责任公司、国药集团武汉生物制品研究所有限责任公司、北京科兴中维生物技术有限公司生产的灭活疫苗或康希诺生物股份公司生产的腺病毒载体疫苗的，且满6个月的18岁及以上人群。原则上，加强免疫需接种一剂次与之前相同的疫苗。本次加强免疫实施免费接种。11月1日9时起，符合条件的市民可通过“健康云”App等进行加强免疫接种在线预约登记，携本人有效身份证件在约定时间前往预约的接种门诊进行加强免疫接种。70岁及以上人群接种时，要由家属或志愿者陪同。外籍人士、港澳台同胞、华人华侨根据有关部署安排另外适时启动加强免疫接种工作。

# 菜价因何涨？几时降？

“菠菜十几块钱一斤，快赶上肉贵了！”在北京西城区一家生鲜超市门口，市民吴阿姨连连感叹。10月以来，全国多地菜价持续上涨，个别蔬菜品种甚至“身价”翻倍。据商务部监测，10月18日至24日当周，30种蔬菜平均批发价格为每公斤5.62元，比前一周上涨12%，其中西兰花、茄子和菜花批发价格分别上涨26.8%、24.7%和24.6%。各地菜价接连上涨，原因有哪些？业内人士分析，每年这时候正是“青黄不接”之时，夏季蔬菜上市基本结束，秋冬蔬菜少量上市，市场供应量减少，会带来菜价上涨。今年强降雨和低温等不利天气，放大了鲜菜价格的季节性波动。中国宏观经济研究院综合形势室主任郭丽岩说，9月中下旬以来，山东、河南、河北等地持续低温阴雨天气，导致蔬菜生长放缓，田间湿度大加重了病虫害，多地蔬菜大面积延期上市甚至减产，引发菜价较大幅度上涨。北京新发地市场工作人员介绍，以菠菜为例，受连续降雨影响，山东聊城露地生产的菠菜被浸泡，目前只有辽宁等地少量大棚菠菜可以上市，市场供应大幅减少，推动菜价一路走高。此外，专家指出，我国蔬菜产区产销区相对分离，暴雨等天气对蔬菜采收和跨区域调运造成不便，收购和物流成本增加，短期也放大了价格波动幅度。今年以来，化肥、汽柴油价格上涨，进一步抬高蔬菜生产流通成本。为了确保百姓“菜篮子”拎得稳，多部门近期纷纷出台一系列保供稳价相关举措。农业农村部相关负责人表示，将组织专家和农技人员深入田间地头，指导农民加强田间管理，提高蔬菜的

# 菜价因何涨？几时降？

抗逆性和丰产性，针对后期可能出现的寒潮低温天气，指导落实实施蔬菜防寒保温、露地蔬菜简易覆盖等防灾减灾措施。同时，指导受灾地区和大中城市合理安排品种结构和种植规模，因地制宜发展速生叶菜、芽苗菜，增加市场供应。“商务部密切关注全国及疫情散发地区的市场供求、价格变化，在强化监测预警基础上，部署地方做好今冬明春生活必需品市场保供稳价，适时投放政府储备，督促商贸流通企业加强产销衔接，增加重点时段备货数量。”商务部新闻发言人束珏婷10月28日说。各地政府和企业也在行动——北京研究制定主要农产品批发市场减免进场交易费方案，直接降低经营商户和运输司机的进场交易成本；上海多家批发市场通过做好供应商联动、“郊菜不送菜补”等方式，加大客菜供应量；甘肃、内蒙古多地成立

# 健康义诊 情暖秋冬

本报讯(记者汪涌 通讯员张庆)为扎实推进党史学习教育走深走实，用心用情用力为群众办好事办实事，近日，万春街道安乐社区在万春新苑雅苑小区开展“健康十月”大型义诊活动。活动现场，经验丰富的医务工作者们细致认真地为民测量血压、测血糖，耐心解答居民疑问，针对不同病症和个体差异提出合理的诊疗建议和治疗方案，为大家讲解常见病、秋冬季节多发病、慢性病的预防知识、注意事项、控制方法，普及医学常识和健康知识，社区党员志愿者负责维持现场秩序。参加义诊活动的群众纷纷表示，通过检查问诊更加了解自己的身体状况，获得了很好的诊疗建议，“家门口”的义诊活动惠民暖心。作为党史学习教育“我为群众办实事”主题活动之一，“面对面”义诊活动为居民群众送去了温暖的医疗服务，全面营造了一个更美好、更健康的居住环境，进一步推动党史学习教育深入群众、深入人心。



# 预防中小学生沉迷网络游戏 六部门联合发文部署

新华社北京10月29日电(记者余俊杰)教育部等六部门29日发布通知，部署各地做好预防中小学生沉迷网络游戏管理工作。根据通知，网络游戏企业要加大内容审核力度，确保内容优质健康干净。通知要求，要严格落实网络游戏用户账号实名注册和登录要求，将未

# 预防中小学生沉迷网络游戏 六部门联合发文部署

成年人用户纳入统一的网络游戏防沉迷管理，不得在规定时间以外以任何形式向中小学生提供网络游戏服务。通知指出，学校要严格校内教育管理，做好中小学生手机管理和校内互联网上网服务设施保护工作。要推动家校协同发力，督促家长履行好监护责任，发挥好榜样作用，帮助孩子养成健康生活方式。通知强调，相关部门要加强对网络游戏企业的事中事后监管，及时处罚或关停违反相关规定的网络平台和产品。

# 芜湖市轨道交通视觉装饰设计征集评选获奖名单公示

2021年9月开展的芜湖市轨道交通视觉装饰设计征集活动一经推出就受到社会各界的广泛关注和积极参与，取得了良好的社会效益和宣传效果。2021年10月27日，芜湖城市轨道交通和隧道建设管理办公室联合芜湖市运达轨道交通建设运营有限公司邀请芜湖市摄影家协会、安师大美院、天津理工大学艺术学院专业评审专家参与评选工作，共评选出优秀创意奖3名，优秀设计奖3名，入围奖3名(名单附后)。具体获奖设计方案可登录“芜湖轨道APP”查看。芜湖市轨道交通和隧道建设管理办公室 芜湖市运达轨道交通建设运营有限公司 2021年10月29日

芜湖市轨道交通视觉装饰设计评选获奖名单		
奖项名称	作者姓名	作品名称
优秀创意奖	罗露云	(椅子)
	杨雄	(芜湖轨道交通柱美化创意图稿方案)
	朱文东	(芜湖时刻)
优秀设计奖	张迪	(芜湖“起飞”)
	李文东	(徽柱装饰艺术-雨未清初露云从画作)
	李鑫洋、袁晨希、熊山洪、魏佳芳	(壹廷)
入围奖	阿建彬	(科技鸡鸣)等作品
	杨光	(芜湖起飞)
	芜湖山丘广告设计有限公司	(芜湖一号线插画)

# 关于商合杭长江路高架及地下综合管廊工程 长江路高架施工公告

因商合杭长江路高架及地下综合管廊工程施工，需要对长江中路道路进行部分封闭，现将施工相关事宜公告如下：1、长江中路(赤铸山路~赭山路)施工期间，长江中路道路中央南北双向机动车道、两侧辅道封闭，机动车辆禁止通行(赤铸山路~赭山路封路路段内小区、学校和其他单位机动车辆可在环形通道内出入)；非机动车、行人仍从现状两侧挡墙上方非机动车道通行。2021年11月4日起进行阶段性封路拆除高压线和杆塔；后续建设性施工封路共8个月，具体时间另行公告。2、长江中路与天门山路、赤铸山路、赭山西路、中山北路等四处交叉口。施工期间，路口设有临时支墩占道，东西方

# 讣告

中共芜湖市纪委原党风廉政建设室主任、中共党员张永林同志，于2021年10月29日0时11分逝世，享年75岁。张永林同志生于1946年10月，安徽含山人，1968年11月参加工作，1978年4月加入中国共产党。历任市第二中学总务副主任、办公室主任、团委书记、市监察局办公室副科级秘书、副主任、干部室正科级纪检员、党风廉政建设室副主任、政策法规研究室主任、党风廉政建设室主任等职务，2006年10月退休。张永林同志一生忠于党、忠于人民，政治立场坚定，热爱党的纪检监察事业。张永林同志遗体告别仪式，定于2021年10月31日上午10时在市殡仪馆举行。敬请张永林同志生前亲朋好友届时前往吊唁。中共芜湖市纪委 2021年10月29日

# “城管小事”专栏

# 办好“城管小事” “绣”出美丽风景

一个凸起的窨井盖、一堆不起眼的垃圾、一盏“失明”的路灯……这些看似不起眼的“小事”，却实实在在地影响着城市的“颜值”。今年，市城管局结合“我为群众办实事”活动，继续打响“城管小事”品牌，把群众身边的每一件“小事”都当成“大事”来办，从细微之处提升城市颜值，“绣”出美丽风景。“现在窨井盖和路面一样高，再也不用担心被绊倒了。”再来到望江苑人行道时，让李女士担心的窨井盖问题终于解决了。“小井盖，大民生”。城市里有各种窨井盖，这些窨井盖虽不起眼，却直接关系到道路的安全，关乎群众出行的安危。上半年，镜湖区城管局在征集2021年城管小事时，市民李女士反映，望江苑的人行道上一处窨井盖高出地面十多公分，存在着安全隐患。镜湖区城管局高度重视，将问题纳入年度“城管小事”落实解决。区城管局督促属地街道拆除市政设施凸起部分，并重新铺设道路，恢复路面平整保障行人安全。城市管理涵盖市容环卫、户外广告、市政管理、园林绿化等多个方面，涉及到市民生活的方方面面，这些每天都发生的小事，与百姓生活息息相关，时刻影响着居民的心情，能否科学地把城市管理好，能否为广大市民提供更好的服务，考验着管理者的智慧和能力。“群众的事，再小也要放在心上。”市城管局相关负责人介绍，从2020年开始，城管部门聚焦群众关心的事、烦心事等，通过网络征集、人大建议、政协提案、来信、来电、自查等方式，公开征集“城管小事”，推进城市精细化管理。

# 市公管局：全方位监管打造“阳光”招投标市场环境

以来，已在线监测项目727个，签署监测意见213条，发出书面整改意见11份；办理投诉案件43件，重大异常案件26件，信访举报25件，行政处罚11件，移送公安机关3件。坚持底线 严守红线 保持“警钟长鸣”高压态势“招投标领域的纵深治理，要‘招管并济’，更要‘严管不怠’，通过不断深化履约监管，逐步强化信用监管，大力推进智慧监管，织密织牢监管‘天网’，让不法行为无所遁形。”市公管局相关负责人介绍，通过修订《芜湖市政府投资项目后评价管理办法》等信用管理制度文件，初步搭建公共资源交易信用监管的制度体系；开发上线全生命周期监管平台和数字见证系统，实现项目从注册到竣工验收全流程实时动态的跟踪监管和超期预警提示，强化对招投标活动处处留痕，全过程可查询、可追溯、可统计的全方位监管。今年以来，市公管局共随机抽查了22个工程建设项目，发现70个问题，立案移送1项，制定完善现场管理制度12个。同时，通过与省行业信用平台和“信用芜湖”平台的数据交互共享，对各类违法违规行为按照性质认定、客观评价、量化记分统一化标准，并采取约谈提醒、警示公告、市场禁入等措施对守信市场主体提供“容缺受理”等服务，做到分类施策、有奖有惩。对发现的在市公共交易服务网集中曝光，现已对107个项目，213家涉案单位进行不良行为认定。持续升级“芜眼”大数据分析模型，优化技术标雷同分析、清单报价异常情况分析等20项功能模块，极大提升“芜眼”筛查效率和质量。

# 聚焦重点 查缺补漏 优化完善招投标环境

“通过规范统一交易制度，强化招标文件编制质量，压实招标人主体责任，紧盯关键环节，查找制度漏洞，完善交易规则和评标办法。”在积极打造“阳光”招投标环境上，市公管局落地落实纵深治理，不断推进相关工作提质升级。通过制定修改《芜湖市政府投资项目后评价管理办法》《芜湖市公共资源交易平台招标采购代理机构及从业人员管理办法》等制度文件，加强规范性文件清理和公平竞争审查。今年上半年，共梳理规范性文件25件，经评估清理，废止6件，修订7件，目前有效的规范性文件共19件。同时，分行业、分类别修订完善招标文件示范文本和评标办法，修订政府采购货物服务公开招标文件14套和非公开招标范本14套，制定专门面向中小企业招标文件范本和评分办法23套。新增控制价权重法和中位数系数法，通过招标控制价、权重系数、样本投标人报价均值综合确定评标基准价，加大投标人串标围标的难度，遏制恶意低价竞争行为。开展“评定分离”试点工作，让招投标回归项目本身，增加围串标难度。截至日前，芜湖市共试点评定分离项目5个。完善目标考核体制，将事中事后监管和标后履约监管工作纳入市政府目标绩效考核内容，对未履标后管理职责、未按规定程序和要求进行信用评价等行为分别给予扣分处理。出台《工程建设项目招标人负面清单》，围绕标前准备、招标文件编制和发布等内容，列明负面行为清单，将“不能为”标注红线，在最大限度满足招标采购人需求的基础上，有效防止以不合理条件实行差别或歧视性待遇。出台《芜湖市政府采购项目目标论证指导意见》，指导项目单位科学合理地设置招标要求，保证招标文件编制的合法合规性。

